Colloque   << les 101 produits de la forêt >>

B. Contré - résumé

Noisetier:  Explications des essais à Lafeuillée de sélections de noisetiers hybrides rustiques produisant des avelines  de taille moyenne à grosse pour une éventuelle commercialisation.

a. la rusticité des hybrides est le facteur prédéterminant au départ car plusieurs hybrides réputés performants qui proviennent de régions plus clémentes se sont avérés improductifs dû principalement aux gelures des bourgeons à fruits et tiges.

b. Le calibre de fruit semble aussi déterminant en importance mais les noisetiers du genre americana et certains hybrides très proches  ont des amandes trop petites. Même si ces individus sont productifs, ils ne pourront être retenus sauf pour leur valeur pour un apport faunique ou encore décoratif et parfois comme pollinisateurs.  
c. Nous avons depuis plusieurs années proposé un croisement appelé <Winkler x Skinner>  qui donne satisfaction en zone 4 et parfois 3b. Cet hybride possède 75 % du Corylus americana et 25% de l'avelinier Italian Red. Bien que la plupart des semis sont productifs et le fruits de taille moyenne en général, il va de soit que cette ligné ou source doit subir une évolution vers de nouvelles sélections pour améliorer certains caractères négatifs du corylus americana. 
d. D'autres hybrides comme  le Lafeuillée no 6  qui possède de gros fruits  est             encore plus rustique mais produit peu de bourgeons femelles et les grappes sont composées de 1 à 2 fruits seulement ce qui le rend peu productifs. Par contre Lafeuillée 6  est un pollinisateur sans pareil et ses semis donneront un jour forcément des individus supérieurs en productivité.  Il est à noter que contrairement à la règle ou tendance avec les hybrides à gros fruits qui sont peu rustiques, les Lafeuilée  6, 13 et 14  (gros fruits) sont parfaitement rustiques en tenant compte comme référence les hivers 2003 et 2004 particulièrement froids.

e. Il va de soit que la brûlure du noisetier est tôt ou tard dès plus à considérer mais me semble plus secondaire chez nous que la où on travail avec les aveliniers pures ou encore des hybrides qui possèdent 75 % du corylus avellana qui est très sensible à l'infection. La raison est qu'un fort  % de noisetiers indigènes (principalement le c. americana) est présent dans les hybrides que je travaille et donc les chances d'une résistance bonne à excellente sont plus assurées.

Des croisements ont été effectué en 2002 avec les Lafeuillée 1,2,et 6 sur      l'hybride du Michigan  <Grand Traverse >  et  <Skinner > qui possèdent une bonne réputation pour la qualité de leurs fruits et la résistance à la maladie. Plusieurs semis seront évalués dans un avenir proche.  L'hybride Grimo 188P sera aussi croisé de la même façon d'ici peu.
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Lafeuillée no 1



Lafeuillée no 6

Noyer hybride  :   

a. La forte productivité de certains noyers hybrides (noyer cendré x noyer du Japon) observés à St-Césaire, Rougemont, Gramby, Oka, St-Thomas de Joliette, Jardin Botanique de Mtl. en autres  démontre que ce noyer peut combler des attentes pour la production de noix. Bien que la noix reste pour la plupart de ces individus rugueuse, dure à casser avec un % amande/écaille comparable à celle du noyer cendré, la vigueur de l'arbre, sa meilleur résistance au SCJ (Siroccocus ), sa rusticité très acceptable même en zone 4 en font un choix pour le producteur. Le noyer du Japon, moins rustique doit être encore mît à l'essai même si certaines personnes le cultive avec un succès relatif (zone 5) . Sur notre territoire il pourrait se révélé peu productif ou non constant selon la dureté de L'hiver (gel de bourgeons femelles) ou encore la qualité du milieu. 
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                     Noyer hybride

      noyer du Japon

Noyer noir
Ce noyer est fort planté au Québec  pour son bois de valeur  irréfutable

mais aussi ses noix très comestibles qui doivent être maintenant utilisé compte tenu que cette ressource montera en abondance. Le nettoyage des brous peut se faire machinalement  et le cassage également à cause de l'avantage de la rondeur des fruits.  La saveur plaît en général qui se définie <nouvelle> à comparer du goût des noix du noyer cendré, certains cependant ne l'apprécient pas. La quantité montante des semis disponibles au faible coût  et la demande toujours constante au reboisement feront d'ici quelques décennies, une quantité appréciable de noyers noirs qui produiront beaucoup de noix avant la récolte ultime du bois. La haute qualité diététique du fruit lui donne une place de premier choix dans les recommandations alimentaires.  La sélection de variétés supérieures adaptées à notre climat se fait lentement  en partie par des associations de producteurs de noix ou d'individus qui après plusieurs années rendent disponibles de nouveaux cultivars définitivement supérieurs pour les noix. Les associations NeNGA et INGA  aux États-Unis  déjà proposent des variétés évaluées supérieurs pour la culture. Neil Thomas (Est de l'Ontario zone 5) évalue un bon nombre de ces variétés et plusieurs semis pour l'intérêt des noix tant sur les cultivars connus américains qu'avec la multitude de noyers noirs présents depuis longtemps dans l'Est de l'Ontario.
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Fruit de très gros calibre  (noyer noir)










